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Presidente: Givanício Cavalcante de Lima. 
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim
1- Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2- Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia vinte e oito de agosto de 2023, ocorreu a 22- Sessão ordinária, da Câmara 

Municipal de vereadores de Ouroiândia, Bahia. Às dez horas e cinco minutos, Sob A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE LIMA que amparado 

pelo Regimento Interno, requisitou a primeira secretária, para que fizesse a 

chamada e a verificação de Quórum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria 

Auricélia, verificou-se que estavam presente no plenário todos os vereadores. Em 

seguida o Presidente Givanício invocando a Presença de Deus, deu por instalados os 

Trabalhos, requerendo em seguida a secretária administrativa da casa que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão anterior. Após leitura, a ata foi colocada em votação, sendo 

aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Em seguida, foi lido, votado 

e aprovado o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos ao Projeto de n- 

616/23, também o pedido de dispensa de interstício ao Projeto 616/23, o Projeto 

616/23 que foi aprovado em primeira e segunda votação por unanimidade dos 

vereadores presentes, foram aprovados em segunda votação os Projetos de n2 606, 

607,608 e 609, todos de 2023, foram aprovados em primeira votação o Projeto de 

n2 610. 611, 612, 613 e 614/23 e ainda a indicação de n2 46 de autoria do vereador 

Adailton Gama. Superada a fase de votações e em continuidade aos trabalhos foi 

aberto espaço para uso da tribuna Livre, sendo concedida inicialmente a palavra ao 

senhor ROSSINI: Que nos disse: " A um tempo atrás a minha filha que é geóloga 

assim como eu, em uma conversa com alguém ali no ponto do açaí, perguntou como 

anda as questões ambientais aqui do município, a pessoa respondeu que aqui teve 

um cara que assumiu a secretaria, detonou o município, prejudicou as empresas, 

começou a descarregar o que ele tinha ouvido de pessoas má informadas. Ela 

respondeu é meu pai. B^m não culpo o cara, ele é mal-informado, até perdoo pelas
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narrativas falsas, mas é o seguinte o pessoal que tem memória curta, em 2010 teve 

um acordo com os empresários para regularização do processo de licenciamento, 

esse acordo não foi cumprido, foi adiado para 2011 e que também gerou um 

levantamento pela ASSOBEGE que gerou quase oitocentos mil de uma empresa que 

foi contratada, vocês sabem disso, vocês devem conhecer e não resultou em nada. 

Algumas empresas tentaram se organizar, se regularizar, mas logo em 2014, como 

não havia interesse, não houve regularização o Ministério Público fez através de uma 

força tarefa e cancelou quarenta licença ambiental e recolheu quarenta pastas 

contendo todo o procedimento de licença ambiental a partir daí começaram a 

recalcular multas que eles achavam por não cumprimento das determinadas 

condicionantes e várias irregularidades nas pastas durante o processo de 

licenciamento ambiental, por infelicidade essas multas calculadas chegaram em 

2017 em plena gestão de João Dantas que não tem nada a ver a gestão com as multas. 

Essas narrativas de pessoas pouco esclarecidas e que não tem interesse em se 

regularizar e preferem tirar proveito dentro do processo de licenciamento são 

falsas, as multas que levaram as empresas a serem obrigadas a pagar são 

remanescentes de 2014 nada a ver com 2017, com a gestão de João Dantas, nem tão 

pouco comigo, aliás as empresas que foram paralisadas eu coloquei todas para 

funcionar , as que eu consegui interditar por pastas vazias e não tinha licença 

vencida, coloquei todas para funcionar, então essas narrativas são falsas, eu sempre 

procurei ajudar, Então se alguém tiver alguma dúvida eu estarei a inteira disposição. 

VEREADOR ROMERO BEZERRA: Fico triste com os comentários a respeito dessa 

estrada porque era um sonho do povo de Casa Nova de ver pronta o mais rápido 

possível, mas tem as demandas, tem a necessidade de fazer algumas correções, mas 

se ficar apenas quinhentos metros já vai melhorar muito, o bom era que fosse toda 

asfaltada, na minha visão fazendo o asfalto mais grosso naquela região, se nunca caiu 

ia ficar mais difícil cair. Queria aqui deixar meus sentimentos a família de seu Zai, 

que faleceu ontem e foi enterrado hoje, a meu amigo William, filho de seu Zai e toda 

sua família deixo aqui os meus sentimentos. Referente aos calçamentos das ruas de 

Ourolândia, volto a repetir, mais de dezesseis anos sem calçamento em Ourolândia, 

precisamos cuidar dessa parte e avançar, conversando com o prefeito mais uma vez, 

ele disse que estão finalizapdo os estudos das ruas que não foram calçadas, se a
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gente não puder calçar, vamos ver uma forma de fazer asfalto, que seja uma coisa 

mais rápida para que venha a melhorar e trazer mais conforto. VEREADOR 

PRETINHO DA CAMELEIRA: Agradecer aos meus colegas, por terem votado no piso 

salarial das técnicas de enfermagem, que tanto fazem por nosso povo, quero 

agradecer cada um de vocês, dizer que aprovamos e dizer que só temos a agradecer 

ao trabalho de vocês, agradecer a cada profissional de saúde desse hospital que tem 

recebido nosso povo de uma forma legal. Agradecer a Marcos e equipe que estão 

vacinando cães e gatos, estiveram em minha residência. Passar aqui uma situação d 

minha comunidade, pedir ao senhor ao prefeito e aos responsáveis pela empresa de 

poço que vá resolver o problema, pois o funcionário que tinha lá foi demitido e a 

mais de oito dias a comunidade sem água, essa semana os moradores se reuniram e 

vamos pagar ao ex funcionário até o senhor resolver, pois não podemos ficar sem 

água , então faço esse apelo em nome de cada um das famílias, se for preciso elas 

virão aqui na Câmara para reafirmar o que estou falando, porque não dá pra ficar 

sem água, porque água é vida. Deixar meus sentimentos a Dodô e Noel, pela perda 

de seu pai, que Deus dê conforto a vocês. VEREADORA LILIAN: Justificar aqui 

senhor presidente estive aqui na sexta-feira passada para falar com o senhor e o 

senhor tinha se ausentado e deixei o meu recado, além de ter lhe mandado um áudio 

que eu iria estar ausente na sessão de segunda-feira e como também na 

extraordinária que teve na quarta-feira dia 23, a qual me deixou muito triste por não 

estar presente, quando não vi na sessão o senhor justificar a minha ausência, 

imediatamente eu lhe mandei uma mensagem e o senhor me respondeu que havia 

ratificado a sua fala, eu estava assistindo a sessão lá de Luís Eduardo Magalhães, 

onde eu estava cuidando dos meus netos, pois minha filha estava viajando a trabalho 

para fora do país e infelizmente não tinha com quem deixar. Na segunda-feira 21 

liguei para o meu amigo João Dantas dizendo para ele que eu iria me ausentar, fíquei 

muito triste com alguns comentários, pois tem coisa que deixa a gente indignada, 

porque certas coisas só vêm para trazer discórdia e eu não concordo com isso, o ex- 

prefeito João Dantas é um homem digno de respeito, se não as contas dele não teriam 

vindo aprovadas, porque conta aprovada com ressalvas, não é conta reprovada. 

Existem comentários indevidos, fofocas, picuinhas de pessoas que não tem palavras, 

não tem caráter. Saibam que a pessoa tem que ^er caráter, tem que ter ombridade e
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é por isso que eu estou aqui há três mandatos e se for da vontade de Deus e do povo 

eu vou continuar se assim eu quiser me candidatar novamente, eu tenho certeza que 

as pessoas que acreditam no meu trabalho e na minha luta honesta, pois eu não sei 

mentir, não sei falcatruar, não sei dizer que faço o que não posso, porque eu só faço 

o que posso e o que está dentro das minhas condições, então é muito digno a pessoa 

ter caráter para que possa seguir com seu destino. VEREADORA JEANES RIBEIRO: 

Começando a minha fala quero prestar meus sentimentos a todas as pessoas que 

perderam seus entes queridos essa semana, a família do seu Antônio Preto, a família 

do pepino com maxixe, a família do seu Zai e a família do pai de Dodó, que Deus 

conforte a todos os familiares nesse momento de dor, Quero fazer dois 

agradecimentos e parabenizar, essa semana tive em uma grande formatura, está ai 

uma das formandas Segurança do Trabalho, para nós é um prazer que cada dia que 

passa está formando turmas e que não precisa mais solicitar pessoas de fora, porque 

temos pessoas competentes na nossa cidade, agradecer ao coordenador Caíque por 

estar abrindo espaço e cada vez mais trazendo pessoas para se formarem em seus 

curso profissionalizantes, também parabenizar aos Ex-gestores que tiveram suas 

contas aprovadas, o senhor Ex-prefeito João Dantas e a senhora Ex-prefeita 

Yhonara, quero parabenizar cada um dos vereadores que deram seu voto confiante, 

com consciência, obrigada presidente Sinho, obrigada Pretinho, obrigada Cícero, 

Obrigada Auricélia, vereador Som e obrigada a mim, que votamos com consciência 

e aqueles que não votaram nós respeitamos, cada qual tem o seu voto a dar a quem 

quiser. VEREADOR EDISON ALVES: Neste último sábado em Lagoa do Trinta e três, 

pode se dizer que eu fui a vítima, pois eu tenho um filho que joga bola quase todos 

aqui conhecem e ali jogando bola, teve uma divisão entre ele um colega e sofreu uma 

pancada e chegou a cortar o queixo , fomos direto a Unidade de Saúde de Lagoa do 

33, o PA de Lagoa e chegando lá não encontramos material para dar ponto na 

abertura que fez no queixo dele, uma falta de vergonha não para o prefeito, mais as 

pessoas que estão ali responsáveis por aquele trabalho, a coordenação que está ali 

em Lagoa do 33, deixar faltar esse tipo de material, numa unidade de saúde daquela, 

onde temos quase sete mil habitantes , naquele lugar e eu tive que vir trazer meu 

filho para Ourolândia para poder costurar aquela cicatriz e pegou cinco pontos. Em 

nome do pessoal de fazenda nova que me cobraram quase dois anos atrás uma caixa
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D'água ali naquela localidade e nós tivemos uma reunião com o prefeito ali no 

povoado de Umburaninhas, juntamente com a prefeita de Morro de Chapéu e nos 

dirigimos até Fazenda Nova, chegamos lá nós solicitamos um pé de caixa, 

juntamente com uma Caixa D' água , marcamos o lugar e juntamente com a 

comunidade, e eu como mestre de obra, tenho conhecimento da área , me 

prontifiquei a fazer o trabalho, mas chegamos no gabinete o senhor prefeito falou 

que ia da providencia em fazer esse pé de caixa, ia fazer orçamento. Teve aquela 

festa, com distribuição de caixas, Fazenda Nova foi contemplada com uma caixa de 

dez mil litros, vai completar dois anos que essa caixa está no chão sem hoje nunca 

fazer o pé dessa caixa. VEREADOR ADAILTON GAMA: Sobre o Projeto do Sisal, nós 

vereadores aprovamos esse Projeto para ajudar a população, não só a quem trabalha 

no sisal, mas aqueles que as vezes trabalha na zona rural que não tem uma renda 

extra e cabe agora a nós vereadores, nos juntarmos e ir a Salvadora Salvador a 

cobrar os nossos deputados que ajudamos a eleger. Ficou para nós, junto com o 

vereador Neguinho e os colegas que quisessem, fazer o cadastramento de cada 

pessoa. Falando sobre o setor de obras quero parabenizar a Fabiano pelo corre corre 

dele do dia a dia. Na sessão passada vimos uma foto de banheiro na maternidade de 

Lagoa do 33, mostraram a situação que estava o banheiro e que não era uma situação 

muito boa, mas aquela obra estava em andamento desde 30 de junho, iniciou a 

reforma, eu tenho um vídeo do que já fez e do que está pra fazer que era o banheiro, 

ele já tomou providências para que seja resolvido. O que a gente fica triste nessa 

casa é que as cobranças, a fiscalização tem que ter, mas também mostre o lado bom 

que já está pronto, porque quando se tem uma reforma não faz todo de uma vez e 

todo mundo sabe que essa reforma de posto de saúde, de hospital não tem verba pra 

isso é setor de tributos, arrecadando e aos pouquinhos fazendo. VEREADOR PABLO 

OLIVEIRA: Externar meus sentimentos ao amigo Dodô que perdeu seu pai o senhor 

Joaquim, que Deus possa confortar o coração de todos os familiares, meus 

sentimentos a amiga Edilania que perdeu seu esposo Valtinho, homem de coração 
bom, que sempre pensava no próximo, também a amiga Zefinha que perdeu seu 

esposo Zai, que Deus possa compartilhar o coração deles, nesse momento difícil. 

Dizer que estarei presente na audiência pública do piso de enfermagem no dia 30 às 

17 horas aqui na Câ/nara, parabenizar aos técnicos de enfermagem as enfermeiras,
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os enfermeiros por essa conquista, sabemos o trabalho de cada um nesse município 

que continuem sempre lutando pelo bem da nossa população. O que deixa indignado 

ouvir pessoas na rua, onde existe muita picuinha, conversa de rua, estava arrumado 

para vir para sessão para votar na conta desse Ex-prefeito João Dantas que fez uma 

grande administração nesse município, onde a gente vê um município apto a receber 

convênio por conta desse grande homem que entrou na gestão de 2016 a 2020 e que 

deixou a casa limpa e está ai dando continuidade um prefeito honesto também que 

se chama Zé do povo, estava arrumado para vir para sessão para votar na conta dele 

com muito orgulho eu ia votar, mas minha tia me ligou que tinha uma consulta na 

clínica Santa Barbara e tinha perdido o carro, tive que levar minha tia na consulta 

em Jacobina, mas fiquei triste por não ter vindo votar nas contas do Ex-prefeito João 

Dantas. Após a fala do vereador Pablo, não havendo mais nada a tratar, o presidente 

deu por encerrados os trabalhos da 22 - sessão, ocorrida em 28 de agosto de 2023.
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